
ГД „Европейски фондове за конкурентоспособност“
Министерство на иновациите и растежа 

Информационен ден по процедура

BG-RRP-3.005 „Решения в областта на 

информационните и комуникационни 

технологии и киберсигурността в малките 

и средните предприятия”



2

Процедура

• Процедурата е в изпълнение на инвестиция „Програма за
икономическа трансформация“ (ПИТ) към компонент
„Интелигентна индустрия“ на Националния план за
възстановяване и устойчивост (НПВУ)

Цел

• Да допринесе за ускоряване на прехода към цифровизация на
икономиката чрез предоставяне на безвъзмездни средства за
внедряване на информационни и комуникационни технологии
(ИКТ) и решения, осигуряващи повишаване нивото на
дигитализация на малките и средните предприятия (МСП).

Бюджет
• Общ бюджет – 30 600 000 лева
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•„Минимална помощ“ (de minimis) съгласно Регламент (ЕС) №
1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 г.

Режим на държавна/минимална помощ:
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Интензитет на безвъзмездното финансиране:

Категория на предприятието Интензитет на помощта

Микро, малки и средни 
предприятия 100 %
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Максимална продължителност на предложенията - 12 месеца.
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ВАЖНО: Интензитетът на помощта за всяко индивидуално предложение е 100 %,
като не е допустимо съфинансиране на разходи за изпълнение на инвестициите от
страна на кандидатите.

В тази връзка, в раздел „Бюджет“ от Формуляра за кандидатстване общата стойност
на инвестицията следва да съответства на размера на безвъзмездното
финансиране.

Минимален размер на 
безвъзмездното финансиране  3 000 лева

Максимален размер на 
безвъзмездното финансиране 20 000 лева
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Допустими 
кандидати

1/2

• Търговци по смисъла на ТЗ или ЗК, или действащи

адвокатски дружества по смисъла на Закона за адвокатурата;

• Микро-, малки и средни предприятия по смисъла на чл. 3 и чл. 4

от ЗМСП и Препоръка на Комисията от 6 май 2003 г. относно

определението за МСП;

• Регистрирани не по-късно от 31.12.2019 г.;

• Реализирали нетни приходи от продажби за 2021 г., както

следва:

 Микропредприятие ≥ 41 000 лева;

 Мaлко предприятие ≥ 82 000 лева;

 Средно предприятие ≥ 123 000 лева.

• Да имат средносписъчен брой на персонала за 2021 г. ≥ 1 заето

лице.
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Допустими 
кандидати

2/2

• Да са заявили подкрепа за основната си икономическа
дейност съгласно Класификацията на икономическите
дейности – КИД-2008:

ВАЖНО: Служебната проверка относно кода на основната
икономическа дейност на кандидатите ще се извършва въз основа на
данни за 2021 г. В случай че след проверката се установи, че кодът на
кандидата за 2021 г. е недопустим, предложението се отхвърля!

• Кандидатите могат да участват в процедурата и да получат
безвъзмездно финансиране, в случай че основната им
икономическа дейност не попада в недопустимите сектори,
посочени в т. 11.2 от Условията за кандидатстване
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Недопустими 
кандидати

1/2

• Лица, които попадат в ограниченията по чл. 6 от ПМС№ 114/2022
г.;

• Кандидати и дейности, описани в Условията за кандидатстване, с
оглед избягване припокриването на интервенциите по настоящата
процедура и ПРСР 2014-2020;

• Определени кандидати и дейности, които попадат в
забранителните режими съгласно Регламент (ЕС) № 1407/2013.
Конкретните ограничения са посочени в Приложение 14 към
Условията за кандидатстване.

• Предприятия, получили ваучер по процедура BG16RFOP002-2.083
„Ваучерна схема за предоставяне на услуги за информационни и
комуникационни технологии“ по ОПИК.
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Недопустими 
кандидати

2/2

• Съгласно ПИТ от НПВУ в процедурата не могат да участват и да получат
безвъзмездно финансиране предприятия, чиято основна икономическа
дейност попада в следните сектори и раздели съгласно КИД-2008:

- сектор А „Селско, горско и рибно стопанство“;

- сектор В „Добивна промишленост“;

- сектор F „Строителство“;

- сектор Р „Образование“;

- сектор Q „Хуманно здравеопазване и социална работа“:

 раздел 87 „Медико-социални грижи с настаняване“ и

 раздел 88 „Социална работа без настаняване“.

• В процедурата не могат да участват и да получат безвъзмездно
финансиране и предприятия с основна икономическа дейност в:

- сектор J „Създаване и разпространение на информация и творчески
продукти, далекосъобщения“:

 раздел 62 „Дейности в областта на информационните технологии“;
 раздел 63 „Информационни услуги“.
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Допустими 
предложения 

за 
изпълнение 

на 
инвестиции 

•Да водят до постигане на целта на процедурата.

• Да са в съответствие с принципа за „ненанасяне на

значителни вреди“. Определение и допълнителна

информация относно спазването на посочения принцип са

представени в Приложение 10 и Приложение 11 към

Условията за кандидатстване.

• Да са в съответствие с принципа на равнопоставеност на

жените и мъжете, и осигуряване на равни възможности за

всички.

• Да се изпълняват само на територията на Република

България.
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Допустими 
дейности

По процедурата са допустими услуги и решения от следните 3 групи

съгласно „Списъка на допустимите услуги и решения в областта на ИКТ“

(Приложение 12):

Група I. ИКТ услуги/решения за дигитален маркетинг, платформи,

уебсайтове и мобилни приложения;

Група II. ИКТ услуги/решения за оптимизиране на управленските,

производствените и логистичните процеси;

Група III. ИКТ услуги/решения за осигуряване на киберсигурност в

предприятията.

Предложенията могат да включват една или повече от

услугите/решенията съгласно Списъка. Допустимо е включването на

услуги/решения и от трите групи съгласно Списъка.

Задължителен елемент на всички услуги и решения е

предоставянето на обучение за служителите на предприятието за

работа с внедрените ИКТ решения.
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Допустими 
дейности

Крайният резултат от услугите/решенията, включени в

предложенията се удостоверява посредством протокол за

въвеждане/доклад/лиценз/технически паспорт/друг документ,

удостоверяващ право на собственост или право на ползване на

съответното решение/услуга.

Ако в срока на изпълнение на проекта не бъде получен

приложимия документ и/или не бъде доказано изпълнението на

предвидената инвестиция, отчетените дейности и извършените

разходи за съответната услуга/решение няма да бъдат признати.

Услугите/решенията в областта на ИКТ, включени в предложенията

следва да се ползват/поддържат от предприятието - краен

получател най-малко 1 (една) година от окончателното плащане.
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• Подпомогнати предприятия (микро, малки и средни).

• Предприятия, получаващи подкрепа за разработване или внедряване
на цифрови продукти, услуги и процеси за цифрови приложения.

• Завършени проекти за подпомагане на базово цифровизиране на
дружествата.
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Кандидатстване, 
оценка и договаряне
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Кандидатстване

 Предложенията за изпълнение на инвестиции се подават по
електронен път чрез ИСМ-ИСУН 2020, раздел НПВУ, посредством
КЕП, валиден към датата на кандидатстване, чрез модула „Е-
кандидатстване“ на интернет адрес:
https://eumis2020.government.bg/bg/s/800c457d-e8be-4421-8ed9-
9e78d0a75c39/Procedure/Active

 Примерни указания за попълване на електронния Формуляр за
кандидатстване се съдържат в Приложение 5 към Условията за
кандидатстване.

 В процеса на оценка комуникацията с кандидатите ще се извършва
електронно чрез профила, от който е подадено предложението за
изпълнение на инвестиция в ИСМ-ИСУН 2020, раздел НПВУ.

Оценката на предложенията ще се извърши в един етап по критерии
за административна допустимост и оценка на качеството.

Етапи на оценка

ГД „Европейски фондове за конкурентоспособност“, Министерство на иновациите и растежа
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 Документите, които се подават на етап кандидатстване са подробно
описани в т. 21 от Условията за кандидатстване.

 Декларацията при кандидатстване (Приложение 2) НЕ е изискуема, в
случай че кандидатът има САМО един представляващ и предложението се
подава с негов валиден КЕП, тъй като релевантната информация се
попълва и декларира от кандидата в т. „E-ДЕКЛАРАЦИИ“ на Формуляра на
кандидатстване. Декларацията е изискуема при подаване и подписване на
Формуляра за кандидатстване от упълномощено лице. Има и специфични
случаи относно представянето на декларацията, например когато
предприятието има двама или повече представляващи (вкл. прокурист/и,
ако е приложимо).

В Приложение 6 към Условията за кандидатстване са представени подробни
указания за подписване на Формуляра и приложимите документи.
Официалният/те представител/и на кандидата няма/т право да
упълномощава/т други лица да подписват Декларацията (Приложение 2).

Оценка за административна допустимост и оценка на 
качеството (1/3)
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 Приложение 13 „Заявени услуги и решения съгласно Списъка на допустимите
услуги и решения в областта на ИКТ“ – попълва се по образец ВЪВ ФОРМАТ
EXCEL и се прикачва в раздел „Прикачени електронно подписани документи“
от Формуляра за кандидатстване. Приложение 13 не следва да се подписва
от официален/и представляващ/и кандидата.

Указания за попълване на Приложение 13 се съдържат в работен лист
„Инструкция за попълване“ на самото приложение.

 Въз основа на Формуляра за кандидатстване и представените документи се
извършва проверка за съответствие на кандидатите и предложенията с
критериите за административна допустимост и оценка на качеството,
посочени в Критериите и методологията за оценка на предложения за
изпълнение на инвестиции (Приложение 4 към Условията за
кандидатстване).
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Оценка за административна допустимост и оценка на 
качеството (2/3)



 В случай че при оценката се установи липса на документи съгласно т. 21 от
Условията за кандидатстване и/или друга нередовност, Оценителната комисия
еднократно изпраща чрез ИСМ-ИСУН 2020, раздел НПВУ уведомление до
кандидата за установените нередовности като определя срок за тяхното
отстраняване, който не може да бъде по-кратък от 7 (седем) календарни дни.

 Оценката на предложенията включва и проверка и оценка на реалистичността,
ефективността и допустимостта на предвидените дейности и разходи.

При установяване на: 1/ несъответствие между предвидените услуги/решения и
кореспондиращите им разходи; 2/ несъответствие с правилата за минимални
помощи; 3/ наличие на недопустими услуги/решения; 4/ неспазване на заложени
в Условията за кандидатстване правила или ограничения по отношение на
разходите, това може да доведе до корекции в бюджета и/или размера на
финансирането на предложението.

Предложенията, получили минимум 5 точки при оценката на качеството, се
класират в низходящ ред съобразно получената оценка.
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Оценка за административна допустимост и оценка на 
качеството (3/3)



Проверки, 
извършвани 

преди 
сключване на 

договор

 Проверка за съответствие на кандидатите с изискванията на чл. 6 от ПМС
№ 114/2022 г.

 Проверка на декларираната категория на предприятието по смисъла на
ЗМСП.

 Проверка за съответствие с изискването за реализирани нетни приходи от
продажби за 2021 г. в зависимост от категорията на предприятието.

 Проверка за съответствие с изискването за средносписъчен брой на
персонала за 2021 г.

 Проверка за свързани предприятия, осъществяващи сходна дейност,
включени в списъка с одобрените за финансиране предложения/списъка с
резервни предложения.

 Проверка, удостоверяваща че кандидатът не е получил ваучер по
процедура BG16RFOP002-2.083 „Ваучерна схема за предоставяне на услуги
за информационни и комуникационни технологии“ по ОПИК.

 Проверка за ненадвишаване на прага на допустимите минимални
помощи.

 Проверка за двойно финансиране.

Договаряне 

На кандидатите, чиито предложения са одобрени за финансиране, се изпращат
електронни уведомления (покана по чл. 19, ал. 2 от ПМС 114/2022г.) чрез ИСМ-ИСУН
2020, раздел НПВУ, за представяне на конкретни изброени доказателства за доказване
на съответствието им с изискванията за краен получател.
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Допустими разходи 
и бюджет на предложението за 

изпълнение на инвестиция
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 Да са необходими за изпълнението на предложението за изпълнение на 

инвестиция, да са приемливи, обосновани и да отговарят на принципа на 

добро финансово управление, по-специално от гледна точка на 

икономичността и ефикасността.

 Да бъдат извършени в периода от датата на подаване на 

предложението за изпълнение на инвестиция до датата на 

представяне на финалния отчет за изпълнение на дейностите по 

инвестицията.

 Да са за реално извършени услуги и доставени активи.

 Да могат да се установят и проверят, да бъдат подкрепени от оригинални 

разходооправдателни документи.

Условия за допустимост на разходите (1/2)
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 Да са действително платени от страна на крайния получател по банков 

път или в брой не по-късно от датата на подаване на финалния 

отчет по предложението за изпълнение на инвестиция.

 Да са отразени в счетоводната документация на крайния получател 

чрез отделни счетоводни аналитични сметки, съдържащи № на 

договор за финансиране или в отделна счетоводна система с утвърдени 

сметки за отчитане на разходи по договора за финансиране.

Условия за допустимост на разходите (2/2)
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 Разходи за услуги и решения съгласно „Списъка на допустимите 
услуги и решения в областта на ИКТ“ (Приложение 12).

 Разходите за заявените услуги/решения се залагат/посочват от 
кандидатите в Приложение 13 „Заявени услуги и решения съгласно 

Списъка на допустимите ИКТ услуги и решения“, което 
задължително се представя на етап кандидатстване.

ВАЖНО: С оглед определяне на реалистичността на предвидените разходи в 
Приложение 13 за всяка услуга/решение е посочена пределна 

(максимална) цена, определена на база предварително извършено 
проучване. 

Допустими разходи
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ТРЕТИРАНЕ 
НА 

ДАНЪК 
ДОБАВЕНА 
СТОЙНОСТ

При изготвянето на бюджета, кандидатите следва да
спазват европейското законодателство относно
третирането на ДДС като „възстановим” или като
„невъзстановим” разход във връзка с изпълнението на
предложението за изпълнение на инвестиция.

За всички кандидати, за които ДДС е „невъзстановим“, то
същият се счита за допустим и може да бъде включен в
общата стойност на допустимите разходи до
максималния размер на безвъзмездното финансиране (20
000 лева).

Нормативна уредба относно третиране на ДДС - чл. 186
от Финансовия регламент 1046/2018, параграф 4, буква в).

Бюджет на проекта (1/2)
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ИЗИСКВАНИЯ  ПРИ 
СЪСТАВЯНЕ НА 
БЮДЖЕТА НА 

ПРЕДЛОЖЕНИЕТО 
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ 
НА ИНВЕСТИЦИЯ

Максималният размер на безвъзмездното финансиране,
задължително се фиксира в договора за финансиране.

Фиксираният размер на безвъзмездното финансиране в договора е
окончателен, но действителният размер на подлежащата на
изплащане помощ се определя след приключване на всички
допустими дейности по проекта и зависи от цялостното изпълнение
на заложените резултати.

Недопустими са промени в бюджета на договора, водещи до
увеличаване на първоначално договорения размер на
безвъзмездното финансиране по договора и/или водещи до
превишаване на средствата по бюджетен ред 1.1 и в Приложение
13 „Заявени услуги и решения съгласно Списъка на допустимите ИКТ
услуги и решения“, за които има определен в Условията за
кандидатстване максимален размер.

Бюджет на проекта (2/2)
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Вариант 1 - авансово и окончателно плащане;

Вариант 2 - само окончателно плащане;

Важно: Авансовото плащане е до 40 % от общия размер на
одобреното безвъзмездно финансиране. Предоставя се срещу:

1. Искане за авансово плащане, подадено в ИС за МВУ;

2. Банкова гаранция за стойността на аванса по образец -
Приложение 19;

3. Декларация за банкова сметка – Приложение 21;

4. Финансова идентификационна форма – Приложение 22.

ВАРИАНТИ НА ИЗПЛАЩАНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНОТО ФИНАНСИРАНЕ
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Сериозни нередности
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Нередност: съгласно чл. 1, параграф 2 от Регламент (ЕО, ЕВРАТОМ) № 2988/95 на Съвета от 18.12.1995 г. означава
всяко нарушение на разпоредба на правото на Общността, в резултат на действие или бездействие от
икономически оператор, което е имало или би имало за резултат нарушаването на общия бюджет на Общностите
или на бюджетите, управлявани от тях, или посредством намаляването или загубата на приходи, произтичащи от
собствени ресурси, които се събират направо от името на Общностите или посредством извършването на
неоправдан разход.

Под „икономически оператор“ следва да се разбира всяко физическо или юридическо лице или друг субект, които
участват в изпълнението на помощта с европейско финансиране.

Сериозна нередност е измама, корупция и конфликт на интереси във връзка с мерките, получаващи подкрепа от
Механизма, или сериозно неизпълнение на задължение, произтичащо от споразуменията, свързани с финансова
подкрепа.

Сигнали за сериозна нередност могат да бъдат подавани:

- Чрез деловодството на Министерство иновациите и растежа (МИР);

- На интернет страницата на СДН (МИР);

- На интернет страницата на дирекция „Защита на финансовите интереси на Европейския съюз“ (АФКОС)
в Министерството на вътрешните работи (http://www.afcos.bg) е налично приложение „Сигнали за
нередности“, чрез което също може да се подава информация в случаите на съмнение за нередност.

ВАЖНО! Сигнали могат да бъдат подавани от всяко лице - граждани, юридически лица, държавни
институции, служители на СНД и др.

Дефиниции и процедури
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Получаване на 
сигнал за сериозна 

нередност

Регистрация в 
деловодната 

система

Отразяване в 
регистър на 
сигналите  и 

преценка от СНД на 
информацията в 

сигнала

Изпращане сигнала 
за проверка до 
компетентните 

органи и за издаване 
на акт за 

липса/установяване
на нарушение 
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 Процедурата е с един крен срок за кандидатстване: 16:30 часа на 19.12.2022 г.

 Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във
връзка с Условията за кандидатстване до 21 дни преди изтичането на срока за
кандидатстване. Допълнителни въпроси могат да се задават само чрез ИСМ
(ИСУН 2020, раздел НПВУ), процедура BG-RRP-3.005 „Решения в областта на
информационните и комуникационни технологии и киберсигурността в малките и
средните предприятия“, на следния линк:

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoQA/23bfcad1-8c41-4944-a325-
d36af135ceac

 Отговорите на въпросите на кандидатите се публикуват на същия интернет адрес,
както и на интернет страницата на СНД на ПИТ (МИР).
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BG-RRP-3.005 „Решения в областта на информационните и 

комуникационни технологии и киберсигурността в малките и 
средните предприятия”
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Важно: Препоръчително е крайните получатели по
процедурата да съобщават за инциденти, свързани
с киберсигурността, като ги регистрират към
Националния екип за реагиране при инциденти с
компютърната сигурност (CERT), чрез уведомяване
на следния електронен адрес: cert@govcert.bg.
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BG-RRP-3.005 „Решения в областта на информационните и 

комуникационни технологии и киберсигурността в малките и 
средните предприятия”
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Благодарим за вниманието!

https://www.mig.government.bg/naczionalen-plan-za-
vazstanovyavane-i-ustojchivost/ikt-resheniya-i-kibersigurnost-v-

msp/

https://eumis2020.government.bg/bg/s/800c457d-e8be-4421-
8ed9-9e78d0a75c39/Procedure/Active
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